


          

 

                          Συνέντευξη 
του Τάσου Μπάου, αθλητή της άρσης βαρών με συμμετοχές σε παγκόσμιους αγώνες και 

επόμενο στόχο τη συμμετοχή στην παραολυμπιάδα του Ρίο το 2016               

 

 

 

                                                          Πορτρέτο του Τάσου Μπάου από τον μαθητή Άνθιμο Μόδεστο 

 

-Πόσο χρονών είστε;       

-Είμαι 27 ετών.        

-Από πού είστε:        

-Από το Μέτσοβο.       

-Ζείτε με την οικογένειά σας ή μόνος;     

-Ζω μόνος από τότε που μετακόμισα από το 

Μέτσοβο στη Θεσσαλονίκη.      

-Η αναπηρία σας είναι φυσική ή πάθατε 

κάποιο ατύχημα;       

-Έπαθα ένα ατύχημα κάνοντας μότο κρος 

με μηχανή στο βουνό όταν ήμουν 18 

χρονών. Έπαθα κάταγμα στη σπονδυλική 

στήλη και αναγκάστηκα να νοσηλευτώ και 

να μπω σε κέντρο αποκατάστασης στην 

Αθήνα. Έμεινα εκεί για λίγο καιρό και 

κατόπιν γύρισα στην οικογένειά μου.             

-Πώς καταφέρνετε αν δεν είναι κανείς 

μαζί σας να σηκωθείτε από το κρεβάτι 

σας και να ανεβείτε στο αναπηρικό 

αμαξίδιο;        

-Όλα είναι εύκολα. Εφόσον συνέλθεις και 

προσαρμοστείς μετά το ατύχημα πρέπει να 

δουλέψεις αποκατάσταση. Στην Ελλάδα δεν 

έχουμε αρκετές γνώσεις στο θέμα της 

αποκατάστασης. Στο κέντρο που ήμουνα 

στην Αθήνα απαιτήσαμε μαζί με άλλους να 

μας φέρουν γυμναστές και γυμνάστριες για 

να μας μάθουν να αυτοεξυπηρετούμαστε. 

Τότε ήρθε μια γυμνάστρια με σπουδές στην 

Ελβετία, η κυρία Πρόντο, και μας έμαθε πώς 

να μετακινούμαστε. Έτσι για να πας από το 

κρεβάτι στο αμαξίδιο διπλώνεις το σώμα, 

στρίβεις το κεφάλι, στρίβεις τη λεκάνη, 

ακουμπάς τα χέρια σου και αλλάζεις θέση. 

Στην αρχή έκανα προσπάθεια. Κάποια 

στιγμή οι συγκεκριμένες κινήσεις  γίνονται 

τρόπος ζωής.        

-Δουλεύετε;        

-Όχι είμαι άνεργος. Δούλευα για περίπου 

πέντε χρόνια στο δήμο Μετσόβου με 

συμβάσεις. Στο κτίριο του δήμου δεν 

υπήρχε ράμπα κι έτσι το πρωί ο πατέρας 

μου με βοηθούσε να μπω στο κτίριο, ενώ το 

μεσημέρι ένας συνάδελφος. Ήμουν ο 

μοναδικός ανάπηρος στο Μέτσοβο, ο 

δήμαρχος όμως ποτέ δεν έφτιαξε μια 



ράμπα.                                        

-Πού βρίσκετε χρήματα;      

-Από τους γονείς μου, από το ταμείο 

ανεργίας και από ένα επαρκές κρατικό 

επίδομα, το οποίο εξαρτάται πάντα από τη 

μορφή της αναπηρίας. Βέβαια όλοι θα 

έπρεπε να δουλεύουμε σε κάποια δουλειά 

που μπορούμε. Παλιότερα ίσχυε ο Ν.23/46, 

σύμφωνα με τον οποίο δίνονταν εργασία 

στους ανάπηρους από το κράτος σε 

συγκεκριμένες δουλειές. Τώρα πια αυτός ο 

νόμος δεν ισχύει κι έτσι υπάρχει πρόβλημα 

ανεργίας. Στα άλλα ευρωπαϊκά κράτη 

παρέχεται εργασία και συνοδός σε κάθε 

άτομο με αναπηρία.        

-Πώς μετακινείστε μέσα στην πόλη;     

-Οδηγώ αυτόματο αυτοκίνητο, χωρίς 

ταχύτητες και συμπλέκτη, με φρένο και 

γκάζι στα χέρια. Πλησιάζω με το αμαξίδιο 

τη θέση του οδηγού, μετακινώ το σώμα μου 

μέσα στο αυτοκίνητο κι ύστερα βάζω  πίσω 

από τη θέση του συνοδηγού και το αμαξίδιο 

διαλύοντάς το.        

-Τι άθλημα κάνετε;                      

-Άρση βαρών σε πάγκο.                         

-Πώς αποφασίσατε να ασχοληθείτε με 

αυτό;          

-Τυχαία. Όταν ήμουνα στο κέντρο 

αποκατάστασης μετά το ατύχημα, έκανε 

εκεί προπόνηση ένας παραολυμπιονίκης 

του στίβου. Γυρνώντας στο χωριό έψαξα να 

ασχοληθώ κι εγώ με τον αθλητισμό. Στο 

Μέτσοβο υπάρχει γυμναστήριο, αλλά 

επειδή δεν υπάρχουν πολλά άτομα σαν 

εμένα στην περιοχή, αυτό δεν είναι 

προσβάσιμο. Έτσι πηγαινοερχόμουνα στα 

Γιάννενα. Όμως, επειδή τα Γιάννενα είναι 

επαρχιακή πόλη, υστερούσαν στον 

αθλητισμό. Αποφάσισα λοιπόν να 

μετακομίσω στη Θεσσαλονίκη για να με 

αναλάβει ομοσπονδιακός προπονητής.          

-Πού γυμνάζεστε;       

-Στο δημοτικό γήπεδο της Πυλαίας Δευτέρα, 

Τετάρτη και Παρασκευή, δύο ώρες το πρωί 

και τρεις ώρες το απόγευμα.                               

-Με ποιο τρόπο γυμνάζεστε;       

-Κάθομαι στον πάγκο και ή με βοηθάει 

κάποιος να πάρω τα κιλά ή μόνος μου και 

ύστερα τα σηκώνω με συγκεκριμένες 

κινήσεις.                                    

-Ποια άλλα αθλήματα σας αρέσουν;     

-Ο στίβος και το κολύμπι.      

-Πώς περνάτε τον ελεύθερο χρόνο σας;      

-Πηγαίνω βόλτες με τους φίλους μου για 

καφέ, κουβεντούλα κ.τ.λ. Η καθημερινότητα 

είναι λίγο περίεργη, άλλες φορές εύκολη, 

άλλες φορές νευριάζουμε και άλλες 

χαιρόμαστε. Στο κέντρο της πόλης υπάρχει 

μεγάλο πρόβλημα με τις διαβάσεις . Εγώ 

επειδή είμαι γυμνασμένος τις περισσότερες 

φορές τα καταφέρνω να ανεβοκατεβαίνω 

πεζοδρόμια. Πρόβλημα υπάρχει και με τα 

παρκινγκ αναπήρων, στα οποία πολλές 

φορές παρκάρουν άλλοι. Επίσης αυτά τα 

παρκινγκ είναι πιο φαρδιά για να μπορούμε 

να κινούμαστε άνετα τριγύρω με το 

αμαξίδιο, ν’ ανοίγουμε την πόρτα και να 

μπαίνουμε μέσα στο αυτοκίνητο. Αν 

κάποιος άλλος οδηγός κολλήσει το 

αυτοκίνητό του στο δικό μας, τότε δεν 

μπορούμε να μπούμε μέσα. Μερικές φορές 

έχουμε καλέσει την αστυνομία για τέτοιους 

λόγους, όμως το πρόβλημα δε λύνεται έτσι. 

Σκοπός είναι όλοι να σέβονται τους κανόνες 

κυκλοφορίας των αναπήρων.           

-Αν είχαμε ένα παιδί με δυσκολία 

κίνησης στο σχολείο μας, τι αλλαγές θα 

έπρεπε να κάνουμε ώστε να μπορεί να 

κινείται στους χώρους του σχολείου μας 

και στην αυλή και τι παιχνίδια θα 

έπρεπε να παίζουμε;                                          

-Θα χρειάζονταν να τοποθετηθεί ασανσέρ 

μέσα στο σχολείο και ράμπες εσωτερικά 

στο δεύτερο όροφο εκεί όπου υπάρχουν 

σκαλοπάτια. Όσο για τα παιχνίδια, 

εξαρτάται από σας. Εάν εσείς δεχτείτε ένα 

τέτοιο παιδί και θέλετε να παίξετε μαζί του, 

τότε μπορεί να παίξει τα πάντα. Σίγουρα θα 

τα κατάφερνε καλύτερα αν σε κάθε παιχνίδι 

υπήρχε ένας μαθητής-βοηθός. Ένας βοηθός 

στο κυνηγητό π.χ. θα βοηθούσε 

σπρώχνοντας το καρότσι να πάει πιο 

γρήγορα. Από τη στιγμή που οι φίλοι 

θέλουν, μπορούν να παίξουν τα πάντα.     

-Αν είχατε πάθει πιο μικρός το ατύχημα, 

πώς θα τα καταφέρνατε;      

-Με τον ίδιο τρόπο.       

-Αν είχατε γεννηθεί έτσι;-Δεν ξέρω πως 

θα ήμουνα. Παλιά δεν γνώριζα κανέναν έτσι. 

Στα Γιάννενα όμως υπάρχει ένας αθλητής 

του στίβου με σύνδρομο Down,που 

κατάφερε πολλά πράγματα. Οι γονείς του 



τον έβγαζαν έξω στην πόλη από πολύ νωρίς, 

χωρίς να ντρέπονται γι’ αυτόν, όπως 

κάποιοι άλλοι γονείς, κι έγινε ένα πολύ 

ευγενικό και κοινωνικό παιδί. Ενώ αυτά που 

δεν έβγαιναν έξω, δε χαίρονταν το ίδιο. 

Αρκετά παιδιά με αναπηρίες βρίσκονται 

κλεισμένα σε ιδρύματα, όμως τα ιδρύματα 

δεν είναι ο πραγματικός κόσμος. Όταν 

ζητούμε από τους πολιτικούς να δώσουν 

χρήματα ώστε να μπορούμε να έχουμε 

καλύτερη ποιότητα ζωής, μας απαντούν ότι 

δίνουν χρήματα και ότι μας βοηθάνε. Όμως 

τα χρήματα τα δίνουν κυρίως σε ιδρύματα 

κι έτσι δημιουργούν πολυτελέστατες 

φυλακές για άτομα με αναπηρία, ενώ στον 

έξω κόσμο δεν μπορεί κανείς να ζήσει  

εύκολα. 

Μετά το τέλος της συνέντευξης ο κ. Τάσος 

μας έδειξε πώς μπορεί να μπει στο 

αυτοκίνητό του, να μαζέψει το αναπηρικό 

αμαξίδιο και να οδηγήσει. Όλη η συνάντηση 

μαζί του ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα 

εμπειρία.    

     

             B3τάξη   

     

 

 

 

  

Ενδιαφέρουσες πληροφορίες 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης ο κ. 

Δημήτρης Ιωαννίδης , ομοσπονδιακός 

προπονητής του Τάσου Μπάου και 

γυμναστής του 4ου Δημοτικού 

Πυλαίας, προπονεί και ταξιδεύει με 

τους Έλληνες αθλητές σε πολλές 

σημαντικές αθλητικές διοργανώσεις. 

Με τον Τάσο έφτασαν μέχρι τη 

μακρινή Μαλαισία ταξιδεύοντας επί 

15 ώρες , αλλάζοντας δύο αεροπλάνα 

μένοντας 24 ώρες άυπνοι. 

Καταλαβαίνουμε, λοιπόν, τις 

δυνατότητες που έχουν τα άτομα με 

ειδικές ανάγκες παρέχοντάς τους την 

κατάλληλη στήριξη.                                   

Ο κ. Δημήτρης  μας έδωσε χρήσιμες 

πληροφορίες για τα αθλήματα με τα 

οποία ασχολούνται τα άτομα με 

αναπηρία και μας κάλεσε να 

επισκεφτούμε το γυμναστήριο για να 

δούμε από κοντά πώς ακριβώς 

προπονούνται οι αθλητές.   

 Μας είπε λοιπόν ότι τα 

αθλήματα αυτά είναι το τένις, το 

πινγκ πονγκ, η τοξοβολία. Όλα δεν 

μπορούν να τα κάνουν όλοι οι 

ανάπηροι. Οι τετραπληγικοί* με βαριά 

τετραπληγία μπορούν να κάνουν 

ελάχιστες κινήσεις, οπότε ίσως 

παίξουν ράγκμπι ή μπότσια. Αυτό 

είναι ένα παιχνίδι με μπαλάκια όπου ο 

αθλητής κάθεται και έχει  έναν μεγάλο 

σωλήνα στο στόμα. Με μια κίνηση του 

κεφαλιού ρίχνει το μπαλάκι από το 

κεφάλι στο σωλήνα. Ένα ιδιαίτερα 

απαιτητικό άθλημα που χρειάζεται 

εξυπνάδα και σκέψη. Στο άθλημα 

αυτό γυμνάζεις μόνο το κεφάλι. 

 Στην τοξοβολία τυφλών με την 

ακοή ακούς το στόχο.   

 Γενικά, όταν βλέπουμε έναν 

άνθρωπο στο καρότσι μπορεί να κάνει 

τα πάντα, εκτός από τους βαριά 

τετραπληγικούς.       



 Όσον αφορά την κίνηση των 

αναπήρων με τα λεωφορεία μας 

ενημέρωσε ότι στην Αθήνα το 2004 

αγοράστηκαν λεωφορεία με ράμπες 

λόγω των Ολυμπιακών αγώνων. Με 

το τέλος των αγώνων μοιράστηκαν σε 

όλη την Ελλάδα.   

 Στη Θεσσαλονίκη υπάρχουν 

δυο μικρά λεωφορεία με γερανό, για 

τα οποία κλείνεις ραντεβού από την 

προηγούμενη μέρα κι έρχεται από το 

σπίτι σου και σε πάει όπου θέλεις 

μέσα στην πόλη.   

 Στους Ολυμπιακούς στην Κίνα 

υπήρχαν ακόμα και ειδικά ταξί για την 

μετακίνηση ατόμων με ειδικές 

ανάγκες. Το 2007 στους 

παγκόσμιους αγώνες άρσης βαρών 

στην Καβάλα ζητήθηκε από τις 

τοπικές αρχές να τοποθετηθεί ράμπα 

στην παραλία για να μπορούν τα 

αμαξίδια να φτάσουν στη θάλασσα 

και να μπορούν οι αθλητές να κάνουν 

μπάνιο. Η ράμπα αυτή μετά τους 

αγώνες ξηλώθηκε κι έτσι χάθηκε η 

δυνατότητα πρόσβασης στη θάλασσα 

που θα μπορούσε να αποτελέσει και 

τουριστική διαφήμιση για την πόλη. 

  Ένα άλλο σημαντικότατο 

ζήτημα είναι οι τουαλέτες αναπήρων, 

οι οποίες πρέπει να υπάρχουν σε 

όλους τους δημόσιους χώρους και στα 

ξενοδοχεία των αθλητών. 

 Λύσεις λοιπόν υπάρχουν για 

όλα τα προβλήματα, αρκεί να 

έχουμε διάθεση να τα λύσουμε.             

                  

* Τετραπληγία: Παράλυση και των 

τεσσάρων άκρων, η οποία συνήθως 

προκαλείται από βλάβη στην 

αυχενική μοίρα του νωτιαίου μυελού.  
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 Βιβλιοπαρουσίαση   

             

Δυο παπούτσια με καρότσι  

του Νικόλα Ανδρικόπουλου,     

εκδ. ελληνικά γράμματα   

        Ο κύριος Εαυτούλης πήγε να 

αγοράσει ένα ζευγάρι παπούτσια, 

πάρκαρε όμως παράνομα κλείνοντας 

ράμπα για αναπήρους, πιστεύοντας ότι 

θα κάνει πολύ γρήγορα. Αγόρασε, 

λοιπόν, ένα ζευγάρι ωραία, κόκκινα, 

ακριβά παπούτσια κάνοντας πολλή 

ώρα. Επιστρέφοντας όμως στο 

αυτοκίνητό του, γλίστρησε  φορώντας 

τα καινούρια παπούτσια και έπεσε μέσα 

σε μια βαθιά τρύπα. Όταν σηκώθηκε 

βρέθηκε σε μια περίεργη χώρα όπου 

όλοι ήταν πάνω σε αναπηρικά 

καροτσάκια, όλα τα κτίρια ήταν χαμηλά 

και δεν υπήρχαν ούτε  πεζοδρόμια , 

ούτε αυτοκίνητα. Εκείνος 

μπουσουλώντας δεν μπορούσε να 

κινηθεί, γιατί τα πάντα ήταν φτιαγμένα 

για ανάπηρους. Θέλησε να φύγει 

αμέσως. Μετά από πολλές δυσκολίες… 

ξύπνησε και κατάλαβε ότι δεν πρέπει να 

ξαναπαρκάρει μπροστά σε ράμπα 

εμποδίζοντας ανθρώπους να κινούνται 

και ότι δεν πρέπει να σκέφτεται μόνο 

τον εαυτό του. 

                                        Γαλαξίες 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



                                                               

Tην Πέμπτη 22 Νοεμβρίου 2012 πήγαμε στην τραπεζαρία του σχολείου, όπου 

παρακολουθήσαμε την παρουσίαση του παραμυθιού «Το καναρινάκι που τραγουδούσε παράφωνα». 

Μας το παρουσίασαν τέσσερα άτομα από το ΚΕΠΕΠ Αγίου Δημητρίου, δηλαδή από το Κέντρο 

Αποκατάστασης και αποθεραπείας ανάπηρων παιδιών. Στην αρχή τους κάναμε ερωτήσεις για το 

ίδρυμά τους. Στο τέλος της παρουσίασης παίξαμε το τελευταίο επεισόδιο του παραμυθιού. Μας 

χάρισαν το παραμύθι «Μια ιστορία με κακαρίσματα».  Έτσι μάθαμε ότι όποιος είναι διαφορετικός 

έχει το χάρισμά του.                                     

Μέλισσες                                                                                                        

 

Συνέντευξη 

 από τη Δέσποινα Μπουκουβάλα, φυσικοθεραπεύτρια                                        

Ευγενία Κονταξή, εργοθεραπεύτρια                                                                                  

Μαρινοπούλου Ελεονώρα, φοιτήτρια τμήματος Εκπαιδευτικής Κοινωνικής Πολιτικής  (Ειδική Αγωγή) 

Δημάκη Βασίλη, φοιτητή   τμήματος Εκπαιδευτικής Κοινωνικής Πολιτικής (Ειδική Αγωγή) 

Πανεπιστημίου Μακεδονίας  

-Τι σημαίνει αποκατάσταση και αποθεραπεία; 

-Άτομα που δεν μπορούν να φροντίσουν τον εαυτό τους έρχονται σε μας, όπου υπάρχουν άνθρωποι 

που τα φροντίζουν, τους μαθαίνουν να τρώνε, να κάνουν μπάνιο, να πλένουν τα δόντια τους, όπως η 

κυρία Ευγενία. Κάποιοι άλλοι σαν την κυρία Δέσποινα τους κάνουν ασκήσεις για το σώμα τους, όπως 

Bocia, μια άσκηση με μπάλες για παραπληγικούς. 

-Τι κάνουν εκεί μέσα; 

-Εκεί είναι το σπίτι τους, δέχονται και επισκέψεις. 

-Για ποιο σκοπό έχει γίνει αυτό το κέντρο; 

-Αυτό το κέντρο έχει γίνει για άτομα που έχουν πάθει κάποιο ατύχημα και θέλουν να 

επανέλθουν από αυτό. Έτσι κάνουμε αποκατάσταση, που σημαίνει ότι εάν π.χ. κάποιο παιδί δεν μπορεί 

να περπατήσει το βοηθάμε να ξαναπερπατήσει και να γίνει όπως πριν. Αποθεραπεία σημαίνει όταν έχει 

τελειώσει η θεραπεία του παιδιού. 

-Για ποια παιδιά ακριβώς είναι αυτό το κέντρο; 



-Για παιδιά που έχουν φυσική αναπηρία, κυρίως βαριά νοητική υστέρηση, ή κάποια άλλη 

αναπηρία και είναι ηλικίας από 2-18ετών. 

-Έρχονται μόνα τους στο ίδρυμα ή τα παίρνετε εσείς; 

-Δεν μετακινούνται. Είναι 120 άτομα που ζουν μόνιμα σε σπιτάκια που υπάρχουν στο χώρο. 

Σας προσκαλούμε την άνοιξη να επισκεφτείτε το χώρο μας για να παίξουμε στον κήπο μας. 

-Πληρώνουν τα παιδιά ή οι γονείς τους; 

-Το ίδρυμα είναι κρατικό, που σημαίνει ότι δεν πληρώνουν τα παιδιά ούτε οι οικογένειές τους, 

αλλά συντηρείται από το κράτος. 

       Β3 

 

 

Το καναρινάκι που τραγουδούσε παράφωνα 

της Μαργαρίτου Ευφροσύνης,εκδ. ΑΓΚΥΡΑ 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα καναρινάκι που δεν μπορούσε να τραγουδήσει καλά. Μια μέρα 

ήταν τα γενέθλια του βασιλιά και όλα τα πουλάκια αποφάσισαν να του κάνουν μια γιορτή. Όμως στο 

μάθημα της μουσικής ανακάλυψαν ότι το καναρινάκι δεν τραγουδούσε ωραία. Η δασκάλα της 

μουσικής το απέκλεισε από τη γιορτή, όμως οι υπόλοιποι δάσκαλοι είπαν ότι πρέπει να μείνει γιατί 

βοηθάει όλα τα άλλα ζώα. Βοηθούσε πολύ και την πάπια που είχε φυσική αναπηρία. Έτσι το 

καναρινάκι πήρε τελικά μέρος στη γιορτή λέγοντας ένα ποίημα πολύ ωραία. 

                                                                                                                     Γαλαξίες     

                                                                                                                                                                       



 

Βιβλιοπαρουσίαση

 

Το σκαντζοχοιράκι με τα κατσαρά μαλλιά 

Μαρία Βελετά-Βασιλειάδου, εκδ. ελληνικά Γράμματα, εικ. Ναταλία 

Καπατσούλια 

  Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα σκαντζοχοιράκι με κατσαρά μαλλιά. Τα αδελφάκια του 

και τα άλλα σκαντζοχοιράκια τον κορόιδευαν γιατί δεν είχε μυτερά αγκάθια. Ο μπαμπάς του κι η 

μαμά του έκρυψαν όλους τους καθρέφτες του σπιτιού για να μην βλέπει τον εαυτό του. Οι γονείς 

του τον αγαπούσαν, ενώ τα αδελφάκια του τον κορόιδευαν γιατί δεν μπορούσε να κουβαλήσει 

φαγητό  και δεν μπορούσε να παίξει ποδόσφαιρο, επειδή τα αγκάθια του δεν μπορούσαν να 

πιάσουν τη μπάλα. Κάποτε το σκαντζοχοιράκι συνάντησε ένα ποντικάκι που του είπε ότι έχει 

κατσαρά μαλλιά. Από  τότε έγιναν φίλοι και όταν κάποιο χειμώνα το ποντικάκι αρρώστησε 

βαριά, το σκαντζοχοιράκι του έσωσε τη ζωή. Τότε όλοι κατάλαβαν ότι σημασία δεν έχει το πώς 

είναι κάποιος αλλά το πόσο καλός είναι. 

                                              Αστέρια 

                                                    

                                                                                           

 

 

 

 

 

                                                                        TA NEA THΣ ΤΑΞΗΣ         
 Την Τετάρτη 6 Φεβρουαρίου το σχολείο θα είναι κλειστό,  

         επειδή οι δάσκαλοι πρέπει να ψηφίσουν. 

Την Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 2013 θα πάμε να παρακολουθήσουμε 

τη θεατρική παράσταση «Το όνειρο του σκιάχτρου» του Ευγένιου 

Τριβιζά στο θέατρο Ολύμπιον. 

                                                                        



Κριτική της θεατρικής 

παράστασης «Οι άθλοι 

του Ηρακλή» 

Το έργο παίζεται στο θέατρο  

«Εγνατία», ένα άνετο θέατρο στο 

κέντρο της πόλης.   Οι δώδεκα 

άθλοι του Ηρακλή παίχτηκαν όπως 

τους διαβάσαμε στο βιβλίο της 

ιστορίας κι έτσι τους καταλάβαμε 

καλύτερα. Το έργο είχε ευχάριστες 

αλλά και τραγικές σκηνές. Τα 

κοστούμια ήταν πολλά κι 

εντυπωσιακά, με φανταστικά 

χρώματα. Το σκηνικό ήταν πάντα το 

ίδιο, εκτός από όταν εμφανίζονταν 

ζώα ή τέρατα. Ο θίασος ήταν 

μεγάλος και οι ηθοποιοί είχαν 

πολλούς ρόλους.  

 Ο Ηρακλής μας άρεσε, 

επειδή ήταν μεγαλόσωμος με γένια 

που του έδιναν δύναμη κι έπαιζε 

ωραία το ρόλο του.  

 Η μουσική, ο χορός και το 

τραγούδι ήταν τέλεια. Αυτό που δε 

μας άρεσε ήταν ότι στη διάρκεια της 

παράστασης μερικοί θεατές 

ενοχλούσαν τους άλλους. 

 Σας προτείνουμε να πάτε να 

δείτε την παράσταση.  

    

   Β3 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κριτική της θεατρικής παράστασης 

«Μύθοι του Αισώπου» από τη θεατρική 

ομάδα «Μικρός Βορράς» 

Την Τρίτη 15 Ιανουαρίου 2013 ήρθε στο σχολείο μας η 

θεατρική ομάδα «μικρός Βορράς» και μας έπαιξε τέσσερις 

μύθους του Αισώπου. Μας έπαιξαν «Ο τζίτζικας και τα 

μερμήγκια», «Ο ποντικός της εξοχής και η ποντικίνα της 

πόλης», «Ο λαγός και η χελώνα», «Ο κόρακας και οι 

αλεπούδες».  Οι ηθοποιοί ήταν τρεις: ο Δημήτρης, η Ιωάννα 

και η Κίρκη. Χρησιμοποιούσαν πολλά μουσικά όργανα και 

συνέχεια άλλαζαν κοστούμια από απλά υλικά. Οι ηθοποιοί 

άλλαζαν συνεχώς φωνή και μιμούνταν καλά τα ζώα. Μας 

άρεσε πάρα πολύ η παράσταση.          

                        

 

Μύθοι Αισώπου 

Οι μύθοι του Αισώπου ήταν 359. Οι γνωστοί 

μύθοι γιατί πολλοί λένε οτι είναι περισσότεροι. 

Ήταν άσχημος και καμπούρης. 

Ταξίδεψε πολύ στην ανατολή και στην Αίγυπτο. 

Πιθανόν να είχε επαφές με τους επτά σοφούς. 

Υπήρξε γνωστός στον αρχαίο κόσμο. Aναφέρεται 

από τoν Ηρόδοτο, τον Πλάτωνα και άλλους και 

χωρίς αμφιβολία ήταν ένας φιλόσοφος και 

παρατηρητής της ανθρώπινης φύσης και της 

κοινωνίας.  

Θεωρήθηκε πατέρας της μυθογραφίας. Ο 

Αίσωπος διατύπωνε -με τρόπο προσιτό στη λαϊκή 

νοημοσύνη- ηθικές, πολιτικές και κοινωνικές 

εμπειρίες. Τους ρόλους των πρωταγωνιστών του 

παίζουν ανθρώπινοι χαρακτήρες και, κυρίως, 

ζώα που στην εποχή που διαδραματίζονται οι 

μύθοι είχαν λαλιά.  

Πολλές παροιμίες που θεωρούνται αποστάγματα 

της λαϊκής σοφίας οφείλονται στους μύθους του 

Αισώπου. 

 



 

  

Επίσκεψη στο Τελλόγλειο 

Την   Τετάρτη 9 ιανουαρίου2013 πήγαμε στο Τελλόγλειο Ίδρυμα και είδαμε πίνακες από την 

ελληνική μυθολογία, που ήρθαν από το μουσείο του Λούβρου. Το μουσείο ήταν μεγάλο και είχε τρεις 

ορόφους. Ο φωτισμός ήταν χαμηλός για να μη χαλάνε τα έργα. Ένας κύριος και μια κυρία, που ήταν 

ξεναγοί, μας εξήγησαν τους πίνακες της μυθολογίας. Μας άρεσαν πολύ ο Σάτυρος, η Λερναία Ύδρα 

και ο Ηρακλής, η Δάφνη και ο Απόλλωνας, ο Ορφέας και τα ζώα. Παίξαμε το θέμα δύο πινάκων. 

Κατόπιν βγήκαμε στην αυλή και φάγαμε. Ύστερα γυρίσαμε στο σχολείο. 

                               

  

 

 

Οι  πίνακες με τα δικά μας μάτια 

 

 



 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιβλιοπαρουσίαση 

 

 

                                   Βιβλιοπαρουσίαση 

 

 

 

 

  

   Οι  γλωσσοδέτες της τάξης μας      

Ο Μπάμπης μα ποιος Μπάμπης;    Ο Μπάμπης ο μπαμπάς πήγε Τζάμπο ν’ αγοράσει μπιμπερό, μπάλα μπάσκετ 

και μπανάνες για τον μπέμπη το μικρό.   

       Γαλαξίες              

Ο Γκάρι το σαλιγκάρι μπήκε στο γκαράζ και πάτησε το γκάζι πίνοντας γκαζόζα. 

            Μέλισσες 

 

Μια ντίβα μα ποια ντίβα; Η Ντίνα η νταντά που ντύθηκε σαν ντίβα φορώντας γάντια από τη ντουλάπα, είδε 

το Ντίνο και του είπε «αντίο».  

           Κουκουβάγιες 

 

Ένας τζίτζικας στα τζάμπο στα τζαμποτζιμποτζάμια, βλέπει ένα τζάκι με τζατζικοτζάμι και το τζατζικοτζάμι 

με τζαμί. Κι όλα αυτά μ’ ένα τζιτζικοτζαμί.                                                                                   

    ΓΗ  

Η Πίτσα, η πίτση, η Πιπιτσιτσή συνάντησαν ένα παπούτσι που περίμενε στο τσίρκο και μασούσε μια τσίχλα, 

ρωτούσε την Πίτσα, την Πίτση και την Πιπιτσή στο δρόμο γιατί κάνανε τσουλήθρα. 

      Αστέρια    

                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 



Οι δικής μας ματιά  στους μήνες 

Ιανουάριο χιονίζει και χιονάνθρωπους παντού γεμίζει. 

Του Φλεβάρη καρναβάλι φέρνει τη χαρά μεγάλη. 

Μάρτης-Μάρτης με μπουμπούκια και με όμορφα λουλούδια. 

Απρίλης πάλι έρχεται με τσουγκριστά αυγά και σουβλιστά αρνιά. 

Μάη στεφάνια φτιάχνουμε, γεμίζουμε την πόλη. 

Ιούνη και Ιούλη με ψάθα και γυαλιά θάλασσες τριγυρνάμε χαρωπά. 

Αύγουστο σταφύλια βγαίνουν, τρύγο στα αμπέλια φέρνουν. 

Σεπτέμβρη οι μαθητές στο δρόμο κι οι σάκοι τους στον ώμο. 

       ΓΗ  

Του Οκτώβρη η βροχή κάνει τη σπορά καλή. 

Το παλτό μου θα φορέσω το Νοέμβρη να  ‘βγω έξω. 

Δεκέμβρη κουραμπιέ εγώ θα πάρω και στο δέντρο μου θα πάω,        

να θαυμάσω τα φωτάκια μες στα όμορφα λαμπάκια! 

         Κουκουβάγιες  

 

 

                                                      

 

Η βασιλόπιτα  

  Την Τρίτη 8 Ιανουαρίου η Ιωάννα έφερε τη βασιλόπιτα της γιαγιάς της της  Γεωργίας για να κόψουμε 

για τον καινούριο χρόνο. Η κυρία έκοψε ένα κομμάτι βασιλόπιτα για το κάθε παιδί. Το φλουρί ήταν στο 

κομμάτι του Σπύρου και ήταν 1 ευρώ. Μας άρεσε όλους πάρα πολύ.     

 Την επόμενη εβδομάδα ο σύλλογος γονέων μας ξανάφερε βασιλόπιτα. Αυτή τη φορά το φλουρί 

κέρδισε η Φιλομένη. Το δώρο της θα είναι δωρεάν εισιτήριο για το «Όνειρο του σκιάχτρου».              

Υλικά της βασιλόπιτας της γιαγιάς Γεωργίας                                                                                                           

1 βιτάμ κουπάκι                                                                                                                                                                         

5 αυγά                                                                                                                                                                                            

2 φλιτζάνες ζάχαρη                                                                                                                                                                         

1 φλιτζάνα γάλα                                                                                                                                                                       

Μισό φλιτζάνι πορτοκάλι                                                                                                                                                     

Ξύσμα πορτοκαλιού                                                                                                                                                                  

1 φαριν-απ                                                                                                                                                                                   

1 κουταλάκι μπέικιν 

          

 


